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Άγιος Εφραίμ Κατουνακιώτης: “Η αποτυχία μου 
τελικά κατέληξε σε επιτυχία”
/ Ορθόδοξες Προβολές

Όταν τελείωσε το εξατάξιο Γυμνάσιο, ένιωσε πως μπορούσε ν’ ανοίξει τα 
φτερά του και να πραγματοποιήσει τα όνειρά του, όπως όλα τα παιδιά. Το 
πανεπιστήμιο ήταν άπιαστο όνειρο για τους περισσότερους απόφοιτους. Οι 
πανεπιστημιακές σχολές ήταν ελάχιστες και περιορισμένες. Και για να σπουδάσει 
ένα παιδί θα έπρεπε να διαθέτει χρήματα, να μετακομίσει στις μεγάλες πόλεις, να 
εργάζεται σκληρά παράλληλα με τις σπουδές, γιατί τότε δεν υπήρχε η “δωρεάν 
παιδεία”.

Θέλησε λοιπόν να φτιάξει τη ζωή του. Πρώτη του επιλογή ήταν η θεολογία. Το 
οικονομικό πρόβλημα ήταν το μεγάλο εμπόδιο. Δεν το ’βαλε κάτω. Επεχείρησε κάτι 
τολμηρό για την εποχή του, όσο κι αν φαίνεται σήμερα τόσο απλό, με τα 
συγκοινωνιακά μέσα που έχουμε. Πήρε το λεωφορείο να πάει στη Αθήνα, που τότε 
ήταν μεγάλο ταξίδι. Πήγα τότε στον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών να του πω ότι είμαι 
φτωχόπαιδο, βοήθησέ με, βάλε με σε μια θέση εδώ να σπουδάσω θεολογία. Δεν μ’ 
άφησε ο θυρωρός να μπω. Μα μήπως ήξερα τότε κι εγώ να βάλω ένα βουλευτή, 
ένα δικηγόρο…
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Έπειτα πήγα στον Μητροπολίτη Θηβών. Ούτε κι εκεί με άφησαν. Αποφάσισα τελικά 
να δώσω εξετάσεις για ταχυδρομικός. Φαίνεται χρειαζόταν “μέσο” που δεν το 
διέθετα. Απέτυχα.

Στενοχωρήθηκα πάρα πολύ. Σκεφτόμουν τους φίλους μου που πέτυχαν και 
ντρεπόμουν να τους αντικρίσω…»

«Η μητέρα μου τότε είδε στον ύπνο της ένα σεβάσμιο γεροντάκι, μάλλον τον άγιο 
Εφραίμ τον Σύρο, και της είπε:

– Εκεί που πάει ο γιος σου, δεν θα πετύχει!

Έπνιξα τη στενοχώρια μου κι αποφάσισα να ξαναδώσω. Προετοιμάστηκα τότε να 
δώσω εξετάσεις στη σχολή Ικάρων. Όμως οι γιατροί με έκριναν ακατάλληλο.

Και πάλι η μητέρα μου ξαναβλέπει το γεροντάκι και της λέει τα ίδια λόγια:

– Εκεί που πάει ο γιος σου δεν θα πετύχει!

Τέλος πάντων. Γύρισα στη Θήβα πολύ στενοχωρημένος. Τελικά πείστηκα ότι ο 
Θεός μού έδειχνε το δρόμο για το Άγιον Όρος…. Τη μέρα του Σταυρού 14 
Σεπτεμβρίου 1933 βρισκόμουν στον Άγιον Όρος.

Τότε η μητέρα μου είδε πάλι εκείνο το γεροντάκι στον ύπνο της και της είπε:

– Εκεί που πάει ο γιος σου, θα πετύχει.

Η αποτυχία μου τελικά κατέληξε σε επιτυχία».

Από το βιβλίο “Θα ΄μαστε μαζί!” Συντροφιά με τον άγιο Εφραίμ τον 
Κατουνακιώτη – Του Μητροπολίτη Αργολίδος Νεκταρίου από τις Εκδόσεις 
Επιστροφή




